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تحديد الجنس

Sex Determination



الاختلافات الجنسية

:نوعانلهايوجدو•

الأعراسوالجنسيةالأعضاءحيثمناختلافات:أولية-

.(مؤنثةأعراس–مذكرةأعراس)جنسكلينتجهتاالتي

لمث(الإناثوللذكور)المظهريةالصفاتمثل:ثانوية-

والدهنتوزعوالجسممناطقبعضفيالشعرتوزع

.غيرها



Sex chromosomesالجنس صبغيات

امعالجنسيةالصبغياتحددمنأولهنكنجالعالميعتبر•
استهدرعندوذلك,الصبغيلتركيبهابالنسبةذلك1891

.الأجنحةعديمةحشرةذكورفيالإختزاليللإنقسام

التمهيديالدورفي"صبغي"جسمظهورلاحظفقد•

الإنقسامعمليةإتماموعندالأولالإختزاليللإنقسام

ا ًطوليتنشقلمالواحداتهذهمنواحدةأنلاحظالإختزالي

.الناتجةالخلاياإحدىفيودخلت



:حيواناتًمنويةمنًنوعينونتيجةًلذلكًتكونً•

.ًصبغيً(12ً)نوعًيحتويًعلىً-أ•

.ًصبغيً(11ً)نوعًيحتويًعلىً-ب•



حشرةفيمماثلةظاهرةبوليميرلاحظم1898عاموفي•

أنانيالثالاختزاليالانقسامفيلاحظحيثالقرعخنفساء
(10)بينماالخليةأقطاباحدإلىتحركاصبغي(11)

.الآخرالقطبإلىفقطصبغي

نمنوعينهناكأنماكلنجاقترحالمشاهداتهذهعلىوبناء•

ييحوالاختزاليالانقساممنالناتجةالمنويةالحيوانات

هذهفيالجنسبتحديدعلاقةلهزائدصبغيعلىإحداها
.الجنسالثنائيةالحشرات



Tenebrioحشراتذكورأنستيغنزلاحظ1905عاموفي•
هذهمنيةخالالإناثكانتبينمامتماثلينغيرصبغيينتحمل

تيغنزسرمزوقد,متماثلينصبغيينتحملأنهاأي,الظاهرة
وبذلك(XY)بالرمزالذكرفيالصبغياتمنالزوجلهذا

.(XX)الزوجلهذاالإناثتكون



أنظمة تحديد الجنس

– XX) نظام : أولاً • XO : )

.عيوجد عند أنواع مختلفة من الحشرات مثل خنفساء القر-

عليه و( XX)و تركيبها اللواقحهي الجنس متماثل : الإناث -

.Xتنتج نوع واحد من الأعراس تحتوي جميعها على 

و( XO)و تركيبها اللواقحهي الجنس متغاير : الذكور -

Xى عليه فهي تنتج نوعين من الأعراس نصفها يحتوي عل
.Oجنسية أي صبغياتو نصفها الأخر لا يحتوي 



+ًزوجًجسمي10ً)ًصبغي22ًعلىًللإناثتحتويًخلاياً•

.صبغي11وًعليهًتحتويًأعراسهاًعلىً(.جنسيًزوج1

+ًزوجًجسمي10ً)ًصبغي21ًعلىًالذكورتحتويًخلاياً•

أحدهاًنوعينعليهًفأعراسهاًتقعًفيًو(ًجنسيًواحدًصبغي

.صبغي10الأخرًعلىًوصبغي11ًيحتويًعلىً



وإليك التحليل الوراثي 

P : XX + 20 AAأنثى × XO + 20 AA  ذكر

GP  :       A X AX, AO

F1     XX + 20 AA XO  + 20 AA

أنثى ذكر



– XX) النظام  XY : )

ةالثدييالحيواناتأنواعمنعديدفيالنظامهذاويتواجد•

نتكوالإناثفإنوهنا,الدروسوفيلاحشراتفيوكذلك
بينما(XX)صبغيتركيبذاتالجاميطاتالمتماثلالجنس

بالتركيذاتالجاميطاتالمتماثلغيرالجنسهيالذكور
وحجما ًشكلا ً(Y)كروموسوميختلفحيث(XY)الوراثي

.(X)كرموسومعن



 Drosophilaالدروسوفيلافي 

التامالفهمأجلمناللازمالأساسوضعBridgesاستطاع•

.الدروسوفيلافيالجنسلتحديد

جاسترميلانوالدروسوفيلاحشرةلصبغياتالزوجيفالعدد•
2nهو = هذهعلىالوراثيةالدراساتأظهرتوقد8

منتعقيدا ًأظهرفيهاللجنسالمحددالنظامأنالحشرة
.الجنسينفيالموجودة(XY-XX)الصبغيةالاختلافات



بريجيزاكتشاف العالم 

)+(السائدالأليليحملالحشرةهذهفي(X)الصبغي•

لهيرمزمتنحيآخرأليلوهناكالأحمرالعينبلونالخاص
هذهوتظهرالقرمزياللونفييتسببوهو(v)بالرمز

(vv)حيالمتنالأليللهذااللواقحالمتماثلةالإناثعلىالصفة

لأنهاالأليللهذاالحاملةالذكوركلعلىتظهرأنهاكما
تحملالذكورهذهأنحيث.Hemizygousمتماثلةنصف

.واحدXصبغي



ذكرمع(XvXv)قرمزيةأعينهالونأنثىبينالتهجينوأن•

يتكونالناتجالنسلكان(+X+Y)طبيعيأحمرأعينهلون

نميتضحكماقرمزيةعيونهاوذكورالعينحمراءإناثمن

:التاليالرسم

p : يالتركيب الوراث: الأباء XvXv × X+Y

GP :الأعراس التناسلية Xv X+ , Y

F1 :التركيب الوراثي X+Xv XvY

الشكل الظاهري  أنثى حمراء العيون  ذكر قرمزي 
العيون 



و لكن 
هذامنالناتجالنسلفيلوحظ,النادرةالحالاتبعضفي•

العيونةقرمزيالإناثمنجدا ًقليلعددعلىاحتوائهالتلقيح
اوحتترالشاذةالأفرادهذهنسبةوكانتالأعينحمراءوذكور

.1/3000إلى1/2000بينما

إلىيرجعإنماالأفرادهذهظهورانبريدجزافترضوقد•
عن(XX)الثانيةالأنثىفي(X)صبغيانعزالعدم

زاليالاختالانقسامفيالأولالانفصاليالدورفيبعضهما
عدماسمالظاهرةهذهعلىبريدجزأطلقوقد.الأول

.الجنسيينللصبغينالأوليالإنفصال



ثة تكون ثلاالدروسوفيلاونتيجة لهذه الظاهرة فإن أنثى •
:أنواع من البويضات 

ةًوهوًالغالبيةًالعظمىًوفيهًتحملًالبويضالنوعًالأولً-أ•
.ًواحدً(Xً)ًصبغيً

وهوًنادرًالوجودًوفيهًتحملًالبويضةالنوعًالثانيً-ب•
(ً.XXً)ًجنسًصبغيين

تحملًلاوهوًنادرًالوجودًكذلكًوفيهًالنوعًالثالثً-ج•

(oًً)ًالبويضةًأيًصبغيً



P: الآباء . 

تركيب وراثي AA+XvXv AA + X+Yذكر 

ون فاتحةالعيأنثى  ذكر أحمر العيون 
X

GP A+X+ A + Y

A+Xvالغالبية
A+XvXvنادرة

A+Oنادرة

أنثى حمراء العيون 
AA+X+Xv

إناث فائقة الأنوثة تموت
AA+XvXvX+

ذكور حمراء العيون عقيمة
AA+X+o

ذكور قرمزية الأعين
AA+XvY

أنثى حمراء العيون فاتحة
AA + XvXvY

ضةفرد يموت مبكراً في البي
AA + Yo



الخلاصة

التركيبأنحيثالذكورةيحددلا(Y)صبغيوجودأن•

AAالوراثي + XXYا ًأيضويلاحظتماما ًخصبةأنثىكانت

أنحيث,الذكربخصوبة,علاقةلهالصبغيهذاأن
AA)الوراثيالتركيب + XO)تماما ًطبيعيا ًذكرا ًكان

.عقيمولكنه



في Xالكروموسوميالثانوي الإنفصالعدم 

الدروسوفيلا

AA)الأعينالقرمزيةالشاذةالإناثبتلقيحبريدجزقام• +
XvXvY)طبيعيالعيونأحمربذكر(AA + X+Y)وكان
المبينةاتبالتكرارالتاليةالمظهريةالأشكالهذاالتلقيحناتج

    Redإناث حمراء الأعين     0.46
Vermilionالأعين     فاتحةإناث    0.02
   Redذكور حمراء العيون    0.02
Vermilionذكور فاتحة الأعين      0.46
إناث فائقة الأنوثة تموت مبكراً    0.02

( Oyy) زيجوتات0.02



والذكورالأعينفاتحةالإناثظهوربريدجزعزىوقد•

الإنفصالعدمظاهرةإلىالنسلهذافيالأعينحمراء

.الثانوي

لاًيتمًالتصاقً(XXyً)ًففيًالإناثًذاتًالتركيبًالوراثيً•

ففيً,بصورةًطبيعيةًالاختزاليًالانقسامًفيًالصبغيات

إحدىًبالصبغياتيتمًالالتصاقًبينًهذهًأنًالإناثًيحتملً
:ًالطريقتينًالتاليتينً



كروموسومويظلبعضهمامع(X)كروموسومييلتصق-أ•

(Y)طرازاسمالحالةهذهعلىويطلقمنفردType ( XX )
.

ويظل(Y)كروموسوممع(X)كروموسوميلتصق-ب•

الحالةهذهعلىويطلقمنفردا ًالآخر(X)كروموسوم

Typeطراز ( XY ).



قدالأوليالإنفصالعدمظاهرةأنمورجانالعالملاحظوقد•
وكذلك(XX)الطبيعيالوراثيالتركيبذاتالإناثفيتحدث

.(Xy)الذكورفي

تنتجفإنها(XX)الإناثفيالأوليالإنفصالعدمحدثإذا-1•

جنسيكروموسومعلىيحتويإحداهماالبويضاتمننوعين

(XX)جنسيكروموسومأيمنخاليوالآخر(o).

فإن(Xy)الذكورفيالأولىالإنفصالعدمحدثإذاأما-2•

الدورفيحدثقدكانإذاماعلىتتوقفالنهائيةالنتيجة
:الثانيفيأوالأولالإنفصالي



ونتكالنتيجةفإنالأولالإختزاليالإنقسامفيحدثإذا-أ•
.(O)(Xy)وهيالمنويةالحيواناتمننوعينبتكوين

لثانيةاالنتيجةفإنالثانيالإختزاليالإنقسامفيحدثإذا-ب•
,(y)وهيالمنويةالحيواناتمنأنواعثلاثةبتكوينتكون

(o)(X).
يففقطيحدثالثانويالإنفصالعدمفإنأخرىناحيةومن•

منأنواعأربعةالنهائيةنتيجةوتكون(XXy)الإناث
إلىيعودكلههذهوسبب(Y)(X)(Xy)(XX)البويضات

عنالانفصالعلىالمقترنان(X)كروموسوميقدرةعدم
.الأولالانفصاليالدورفيبعضهما



المتصلانXلكروموسوميالحشرات الحاملة 

الدروسوفيلاسلالاتمنأخرىسلالةمورجاناكتشف•

(X)لكروموسوميانعزالعدمفيهاتحدثميلانوجاستر

ذكريلقحعندماأنهوجدوقد.استثناءبدونالإناثفي
علىمتنحيا ًأليلا ًويحمل(X)لكروموسومبالنسبةطبيعي

ىعليحتويالناتجالنسلفإنالإناثهذهالكروموسومهذا

:التاليةالمجاميع



يثحمنتماما ًالأبتشبهالنسلفيالناتجةالذكوركل-أ•
عقيمةجميعهاتكونولكنهاالمظهريالشكل

تماما ًمالأتشبهالنسلفيالطبيعيةالحيويةذاتالإناث-ب•
.المظهريالشكلحيثمن

.ةالأنوثفائقةإناثعنعبارةالناتجالنسل¼أنوجد-ج•

اتزيجوتعنعبارةيكونكذلكالناتجالنسل¼انوجد-د•

AAوراثيتركيبلها + yoأطوارأحدفيتموتوكانت

.البيضةداخلالجنين



ههذالإناثفيأنهأساسعلىالنتائجهذهمورجانعللوقد•
لةالحاهذهعنويعبرمعا ًمتصلين(X)كروموسومييكون

فيبالقطنفسعلىمعا ًدائما ًيتجهانبحيث(XX)بالرمز

ويضاتالبمننوعانيتكونلذلكونتيجةالإختزاليالإنقسام
(A + XX),(A + O).

نمالمتوقعةالوراثيةالتراكيبيوضحالتاليوالجدول•
:السابقالتهجين



جاميطات الآباء A+X A+Y

A+XX

A+O

AA+XX X

AA+XO

AA+XXY

AA+OY



ثيالوراونظرية التوازن الصبغيةتعدد المجموعة 

فيلاالدروسوفيالصبغيةالمجموعةمتعددةحشراتإنتاجأمكن•
,(4n)المجموعةرباعيةأو(3n)المجموعةثلاثيةكانتسواء

طاعاستطريقهاعنتجاربهفيالإناثهذهبريدجزاستعملوقد

.مختلفةكروموسوميةتراكيبتحملحشراتإنتاج

(3n)يةالصبغالمجموعةثلاثيةأنثىاستعملتجاربهإحدىوفي•

تامةوكانتالمظهريشكلهاحيثمنتماما ًطبيعيةوكانت

وعةالمجمثنائيةذكوربواسطةالإناثهذهوبتلقيحالخصوبة
منأنواعثمانيةوجودالناتجالنسلفيلوحظ(2n)الصبغية

:كالآتيالمختلفةالحشرات



كلوفيهاالأممثل(3n)المجموعةالثلاثيةالإناثمنمجموعة-1
هوالوراثيتركيبهاأنأيمراتثلاثمكرركروموسوم

(AAA + XXX).

كروموسومكليكونوفيها(2n)المجموعةثنائيةمجموعة-2
تركيبهاأنأيالعاديةالشائعةالحالةفيموجود
AA)الوراثي + XX).

كروموسومتحملولكنها(2n)المجموعةثنائيةمجموعة-3•
(Y)الوراثيتركيبهاأنأي(AA + XXY)طبيعيةوكانت

.تماما ًوخصبة

ميتوسوالذكورالإناثبينصفاتهافيوسطكانتمجموعة-4•
منتتألفالصبغيةمجموعتهاوكانتجنسيةالبينبالحشرات

منمجموعاتثلاثةومعها(XX)جنسينكروموسومين
AAA)الوراثيتركيبهاأنأي,الجسميةالصبغيات + XX).



وكانت,الجنسيةبينالحشراتمنأخرىمجموعة-5•

أي(Y)يصبغعلىالسابقالوراثيالتركيببجانبتحتوي

AAA)هوالوراثيتركيبهاأن + XXY)عقيمةوهي.

أيالعاديةالصبغيةالمجموعةثنائيةالذكورمنمجموعة-6•

AA)الوراثيتركيبهاان + XY).

أما,الأنوثةفائقةتسميةعليهاأطلقالإناثمنمجموعة-7•

AA)هوالوراثيتركيبها + XXX)عقيمةوهي.

ةالذكورفائقةذكوراسمعليهاأطلقالذكورمنمجموعة-8•

AAA)الوراثيوتركيبها, + XY)عقيمةوهي.



ويمكن الحصول على هذه المجموعات من الإناث ذات 
بتلقيحها مع الذكور ( AAA + XXX)التركيب الوراثي 

. الطبيعية 

المؤنثةالجاميطات المذكرةالجاميطات
A + X A + Y

A + X AA + XXأنثى ثنائية عادية  AA + XYذكر ثنائي عادي 

AA + X
 + AAAأنثى بين جنسية 

XX

 + AAAذكر فائق الذكورة 

XY

A + XX
 + AAأنثى فائقة الأنوثة 

XXX
AA + XXYأنثى عادية 

AA + XX
 + AAA( 3n)أنثى ثلاثية 

XXX

 + AAAأنثى بين جنسية 

XXY



الخلاصة
بةنسأساسعلىالدروسوفيلافيالفردجنسيتحدد-1•

الكروموسوماتمجموعاتإلى(x)الجنسكروموسومات

1.00النسبةتكونحيثالجسمية = X / Aالذكوروفي

0.50النسبةتكون = X / Aالمجموعةتعددكانتمهما

.الصبغية

الكروموسوماتعلىموجودةللذكورةالمحددةالجينات-2•

علىموجودةللتانيثالمحددةالجيناتبينما(A)الجسمية

.(X)الجنسكروموسوم



.الفردجنستحديدفيوظيفة(Y)لكروموسومليس-3•
AAالتركيبين + XXY , AA + XO,الأولالوراثيالتركيب

نععبارةفهوالثانيأما,تماما ًخصبةعاديةأنثىيكون
انمعناهوهذاعقيمولكنهالمظهريالشكلحيثمنذكر

.الذكرفيالخصوبةعنالمسؤولهو(Y)كروموسوم

Xالنسبةكانتإذا-4• / Aأفرادا ًتعطيفإنها1منأكبر
فإنها0.50منأصغركانتإذاأما,الفائقةالإناثهيشاذة
.الذكورةالفائقةهيشاذةأفرادكذلكتعطي



Xالنسبةكانتإذا-5• / A0.50منواكبر1منأصغر
ناثالإبينالخارجيةصفاتهافيوسطأفرادتعطيفإنها

فإنالحالةهذهوفي,الجنسيةبينالأفرادوهيوالذكور
(1.00)منالنسبةقربتكلمايزدادالأنوثةإلىالميل

.0.50منالنسبةقربتكلمايزدادالذكورةإلىوالميل



:ية تأثير البيئة على الحشرات البين جنس

فيالجنسالبينيةالحشراتعلىالدراساتبعضفي•

درجةأنوهي.جدا ًهامةحقيقةعنكشفتالدروسوفيلا
تزدادكما,(1)واحدمنالتناسباقتربكلماتزدادالأنوثة

.(0.5)منالتناسباقتربكلماالذكورةدرجة



تأثير درجات الحرارة
رارةحدرجاتفيلتنموالجنسبينةالأفرادتركتوعندما•

رنةمقاخلالمنوتبين.نسلا ًوأعطتتكاثرت,مختلفة

بينيةآباءنعالناتجةالجنسالبينيةللأفرادالجنسيةالصفات

الحرارةدرجاتفيالذكورةنحوتميلإنها,الجنس

رةالحرادرجاتفيالأنوثةنحوتميلبينما,المنخفضة

ً كانتأنهامع,المرتفعة .ماثلمتصبغيتركيبذاتجميعا

اتمورثتأثيرتمنع,معروفةغيرخاصةآلياتهناكأنأي
.تأثيرهابإظهارأخرىلمورثاتوتسمحمعينة



الدروسوفيلاالمحول للجنس في الجين

بعديءالشبعضالدروسوفيلافيالجنستحديدعمليةتعقدت•
(3)رقمالكروموسومعلىمحمولمتنحيوراثيعاملاكتشاف
يكونوعندماtraبالرمزالوراثيالعامللهذارمزوقدالجسمي
(XX+AA)العاديةالثنائيةالأنثىيحول(اللواقحمتماثل)أصيلا ً
.عقيمذكرإلى

traالوراثيالتركيبذاتفالأفراد• / tra XXمشابهةتكون
أنعدافيما,والداخليالخارجيالشكلفيالعاديةللذكور
يوجدولا.عقيمةوهيالحجمفيجدا ًمختزلةتكونالخصى

هذاودوجيؤديأنويمكن.العاديةالذكورعلىالجينلهذاتأثير
.الجنسيةالنسبةفيملحوظتغييرإلىالجين



ثةالمذنالافراد(الذكرية –الأنثوية ) الأشكال المظهرية

صفاتتظهرالجسمأجزاءبعضبأنالأفرادهذهتمتاز•

فهناك.ثالتأنيصفاتتظهرالجسمأجزاءباقيبينماالتذكير

ً المذنثةالأفرادمثلا ً طوليا ًسمالجنصفيكونحيث,جانبيا

مذكرةالتناسلأعضاءذلكبما,الأيمنأوالأيسرسواء

وأيضا ً.تماما ًمؤنثا ًيكونالآخرالجسمنصفبينماتماما ً
كونيحيث,الخلفي–الأماميالاتجاهفيمذنثةأفرادهناك

ينمابالجنسينأحدلصفاتحاملا ًللجسمالأماميالنصف
.الآخرالجنسلصفاتحاملا ًالخلفيالنصف



مثلمنشأتفسيرإلى1919ومورجانبريدجزتوصلوقد•

فيالجنسنظامتحديدأساسعلىالمذنثةالأفرادهذه

كيبهتركزيجوتحياتهيبدأالمذنثفالفردالدروسوفيلا
منويحيوانمعبيضةاتحادنتيجة(XX)هوالوراثي

ديفققدميتوزيانقسامأولوأثناء(X)كروموسوميحمل

نالناتجتيالخليتينإحدىمنهذين(X)كروموسوميأحد

التركيبيكونلذلكونتيجة,الانقسامعمليةمن
التركيبيكونبينما(XO)هوالخليةلهذهالكروموسومي

تكونالأولىالخليةأنأي(XX)هوالشقيقةللخليةالوراثي

.بالتركيمؤنثةشقيقتهاتكونبينماالتركيبذكرية



حة تحديد الجنس في الحشرات غشائية الأجن

رغيبيضةمنالفردنموعنعبارةهيالبكريالتوالدظاهرة•
:يكونحيث.مخصبة

لعدداعلىيحتويالمخصبةغيرالبيضةمنالمتكونالجنين•
.أحاديةصبغيةمجموعةذوأنهأي(n)الصبغياتمنالأحادي

مجموعتهتكونالمخصبةالبيضةمنالمتكونالجنينأما•
بتعيينالبكريالتوالدظاهرةوتساعد(2n)ثنائيةالصبغية
لنملا,النحل"الأجنحةغشائيةرتبةحشراتبعضفيالجنس

.والدبابير"

الجنينينمابأنثىلتصبحوتتطورتنموالمخصبةالبيضةأنحيث•
.ذكراً ليصبحويتطورينموالمخصبةغيرالبيضةعنالناتج



تحديد الجنس في الإنسان 

أما(xy)هوالطبيعيالإنسانعندللذكرالوراثيالتركيب•

هذامنيلاحظ(XX)الوراثيفتركيبهاالطبيعيةالأنثى

كليفوغالبا ً,الجاميطاتمتماثلةغيرالذكورأنالتركيب

.الأخرىالثدييات



هذاوينتج.الذكورةنمواتجاهيحددقدYكروموسوموجود•

الذكرأنوحيث,جيلكلفيأنثى1:ذكر:1جنسيةنسبة

اتبكروموسوميختصفيما,الجاميطاتمننوعينينتج

أما.اتالجاميطالمتماثلغيرالجنسعليهيطلقفإنهالجنس

طلقيفإنهالجاميطاتمنواحدا ًنوعا ًتنتجوالتيالأنثى

يفالنظامهذاويعرف.الجاميطاتالمتماثلالجنسعليها
(Xy)بطريقةالجنستعين



فيyكروموسوميحملهل؟....نتساءلأنلنايحقوهنا•

ليحمأنهأم,للخصوبةالمحددةالوراثيةالعواملالإنسان
؟للذكورةمحددةعوامل

الإضطراباتدراسةمنلابدالسؤالهذاعلىوللإجابة•

.الكروموسوميةوتركيباتهاالإنسانفيالجنسية



تيرنرظاهرة 

ونويسجلمؤنثيكونالأفرادلهؤلاءالخارجيالمظهريالشكل•
الأفرادهؤلاءعلىوتظهر.إناثأنهنعلىالميلادشهادةفي
:منهااختلافاتعدة

.الرأسعلىمنخفضموقعفيالأذنتكون-1•

نثدييويحملالذكرصدرويشبهعريضا ًالصدريكون-2•
التكوينكامليغيرصغيرين

.التكوينكاملةوغيرصغيرةالمبايضتكوين-3•

.العامالمتوسطمنأقلأوطبيعيالذكاء-4•

.عقيمةالإناثهذهتكونماغالبا ً-5•



أنأي(X)واحدجنسيصبغيمنمؤلفتركيبهميكون•

صبغي(46)منبدلا ً(45)منمؤلفةلديهمالصبغيةالمجموعة

44)هوالوراثيتركيبهمأنأيالجسميةالخلايافي AA + XO)

.الأممنآتيهذا(X)كروموسومأنالدراساتأوضحتوقد•

هوالأبفيالكروموسوميالإنفصالعدمأنذلكمعنى

الوراثيةوالأهمية.المشاهدةتيرنرحالاتمعظمعنالمسؤول
من(Y)كروموسومغيابأنأوضحتأنهاهذهتيرنرلحالات

.التأنيثصفاتظهورإلىيؤديالزيجوت



كلينفلترظاهرة 

منربيتقكلينفلتربظاهرةالمصابةللأفرادالظاهريالشكل•

ليةالتناسالأعضاءأنحيثذكرأنهعلىويسجل,العاديالذكر
:مثلا ًسنالبتقدمفتظهرالاختلافاتأما,طبيعيةتكونالخارجية

.الثديانونموتضخم-1•

.كبيرةبدرجةصغيرةتكونTestisالخصي-2•

.Spermsمنويةحيواناتعادةالأفرادهؤلاءيفرزلا-3•

.المتوسطمنأطولالأذرعتكون-4•

.العقليالتخلفمنيعاني-5•



لونيحمالأفرادهؤلاءأناتضح,السيتولوجيوبالفحص•
فيالزيادةوتكمن,صبغي(46)منبدلا ًصبغي(47)

مثليالوراثيالتركيبيكونبحيثالجنسكروموسومات
44))الأفرادهؤلاء AA + Xxyإلىذلكفيالسببويعزى
:التاليتينالإخصابعمليتيإحدى

جنسكروموسوميتحملبيضةإخصابطريقعنماأ-أ•
وذلكYصبغيتحملطبيعيمنويحيوانبواسطةXXأي

.(XX)لـالاختزاليالانقسامعمليةفيخللبسبب

صبغيتحملطبيعيةبيضةإخصابطريقعنأو-ب•
التركيبيحملشاذمنويحيوانبواسطة(X)واحدجنسي

.(Xy)الوراثي



سنة(32)مابعدوخاصةالظاهرةهذهعلىالسنويؤثر•

(Y)كروموسوموجودأننستنتجوبهذاالأمهاتعمرمن
اتصفظهورإلىيؤديللفردالوراثيالتركيبفيواحد

الموجودة(X)الجنسكروموسوماتعددكانمهماالذكورة

هوانالإنسفيالتذكيرصفاتفييتحكمالذيأنذلكمعنى•
.(Y)كروموسوم



(  Xyy: )الذكر ذو التركيب الوراثي

.Yكريةالذالتناسليةالعروسلتضاعفنتيجةالفردهذاوينتج•

♀ XX × XY♂

X X,Y

YYXتضاعف

XYY

الشكلثحيمنذكراالصبغيالتركيبلهذاالحاملالفردويعتبر•

منأقلذكاءهمومعدلالقامةبطولويمتازونالعامالمظهري

البلوغمرحلةفيالشبابحبمنيعانونكماالمتوسط



Xالكروموسومالإناث متعددة 

والتركيب(47)الجسميةالخلايافيالصبغياتيكونحيث•

AA)هوالوراثي + XXX)إلاطبيعيةأنثىالحالةهذهوكانت

ةالخارجيالتناسليةالأعضاءتكونسنة(22)سنعندأنها

لداخليةاالتناسليةالأعضاءنموتمامعدموكذلكطفوليةلديها
.العقليالتخلفمنأيضا ًوتعاني,والأنثوية



الخنثىالأفراد 

منكلا ًالوقتنفسفيتحملالتيالأفرادهيالخنثىالأفراد•

ناسليالتالجهازيكونحيثالمبيضونسيجالخصيةنسيج
الأحيانغالبيةفيأنهولوالمعالمواضحغيرالخارجي

.الذكورةصفاتيحمل

الذكوربالخاصةبينماتتراوحفإنها,الثانويةالصفاتأما•

أنهلىعيرىوبعضهمأنثىأنهيرىفبعضهمولذلكوالإناث
44AAهوالوراثيوتركيبهمالعقمتامواوكلهمذكر + XXY

.الأبوينلأحدالأوليالإنفصالعدمنتيجة,



الجنس عند الطيور تحديد 

لةمتماثغيرالأنثىتكونالجنستحديدمنالنوعهذافي•
Yومكروموسيشبهكروموسومعلىتحتويحيثالجاميطات

Zرمزالكروموسوماتتعطىالحالاتهذهوفيالرجلفي
.Yمنبدلا WًوXمنبدلا ً

هي(ZW)الأنثىأنلحقيقةالانتباهجذببفرضوذلك•

الجنسهوZZالذكروأنالجاميطاتالمتماثلغيرالجنس

1هيفالمتوقعةالجنسيةالنسبةأما,الجاميطاتالمتماثل
:1



الآباء     ×ZZ ZW

ذكر أنثى
يةالأعراس التناسل Z Z . W

الجيل الأول ZZ ZW

النسبة الناتجة 1 1

الشكل المظهري  ذكر أنثى



شكراًلحسنًإصغائكم

Merci de votre attention

Thanks for listening 

هل من سؤال ؟ 

Est-ce qu’il y a des questions ?

Any question ?


